	UBND HUYỆN VĂN GIANG
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 32/PGDĐT-CTTT
V/ v Tăng cường các biện pháp phòng,

chống dịch bệnh Covid-19 khi học sinh 

đi học trở lại trường 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                                    

Văn Giang, ngày 14 tháng 02 năm 2020


Kính gửi:  
- Các trường MN, TH, THCS trong huyện;


      
- Trường TH&THCS Phụng Công;


          - Các cơ sở GDMN Tư thục trong huyện;

Trước tình hình thực tế của dịch bệnh Covid-19, để đảm bao an toàn cho học sinh và giúp các nhà trường có thời gian chuẩn bị các điều kiện phòng, chống dịch. Trong thời gian  qua, các đơn vị trường học; các cơ sở giáo dục mầm non tư thục thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Bộ GDĐT, Tỉnh ủy, UBND tỉnh và Sở GDĐT, Huyện uỷ - UBND huyện, phòng GDĐT; triển khai kế hoạch và các giải pháp phòng chống dịch bệnh nCoV tại đơn vị; thực hiện nghiêm túc các khuyến cáo phòng, chống dịch bệnh của ngành Y tế; tăng cường công tác thông tin truyền thông về dịch bệnh để học sinh và người dân hiểu và phối hợp trong phòng, chống dịch qua cổng thông tin điện tử, email, sổ liên lạc điện tử, Zalo ....
- Các đơn vị trường học, các cơ sở giáo dục mầm non tư thục chuẩn bị đồng bộ các biện pháp để đón học sinh trở lại trường sau thời gian tạm nghỉ, bảo đảm an toàn tuyệt đối về sức khỏe và tinh thần của tất cả học sinh, giáo viên theo hướng dẫn của các cơ quan chuyên môn để sớm ổn định tình hình và duy trì nền nếp dạy học.

- Tổ chức vệ sinh ngoại cảnh (phát quang bụi rậm, không để nước đọng các dugnj cụ chứa nước phải được đậy kín). Bố trí đủ thùng đựng chất thải có nắp đậy kín và thực hiện thu gom, xử lý hàng ngày.
- Tổ chức khử khuẩn trường học bằng cách phun hoặc lau nền nhà trường, tường nhà (nếu có thể), tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, tay vịn lan can, bàn ghế, đồ chơi, dụng cụ học tập và các đồ dùng trong phòng học, phòng chức năng.

- Đảm bảo đủ nước uống hợp vệ sinh và mỗi học sinh có một cốc nước dùng riêng, được vệ sinh sạch sẽ. Đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm trong nhà trường. Nếu nhà trường cung cấp khăn mặt, khăn lau tay cho học sinh thì phải đảm bảo mỗi học sinh có 1 khăn riêng và giặt sạch khăn với xà phòng sau mỗi ngày học.

- Bố trí và đảm bảo nơi rửa tay có xà phòng và nước sạch. Đảm bảo nhà vệ sinh sạch sẽ. Đảm bảo có đủ xà phòng, dung dịch khử khuẩn, các trang thiết bị phục vụ vệ sinh trường học.
- Tăng cường thông khí tại lớp học bằng cách mở cửa ra vào và cửa sổ, hạn chế sử dụng điều hoà.

- Không tổ chức các hoạt động tập thể, tập trung đông người, tham quan thực tế, dã ngoại, học thêm. Tổ chức chào cờ tại lớp học.

- Đối với các đơn vị có phương tiện đưa đón học sinh: Mỗi ngày hai lần, sau mỗi chuyến đưa, đón học sinh tiến hành lau khử khuẩn tay nắm cửa xe, tay vịn, ghế ngồi, cửa sổ, sàn xe.

- Chủ động phối hợp với cơ sở y tế tại địa phương để thực hiện thường xuyên vệ sinh môi trường; các biện pháp khử khuẩn phòng, chống dịch bệnh tại đơn vị. 

- Tuyên truyền đến phụ huynh học sinh khi đưa, đón con em mình đeo khẩu trang và yêu cầu cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh đeo khẩu trong quá trình học tập tại trường.
- Xây dựng kế hoạch học bù cho học sinh tại nhà trường theo nguyên tắc phải bảo đảm thực hiện đầy đủ chương trình giáo dục theo quy định. Thời gian học bù được sử dụng từ quỹ thời gian dự phòng đã được quy định tại Quyết định số 2071/QĐ-BGDĐT ngày 16/6/2017 của Bộ GDĐT (Căn cứ vào tình hình thực tiễn, Bộ GDĐT sẽ quyết định việc điều chỉnh một số mốc thời gian trong Quyết định 2071/QĐ-BGDĐT ngày 16/6/2017). 
- Xây dựng kế hoạch sử dụng cơ cở vật chất của nhà trường để tổ chức học bù cho học sinh một cách linh hoạt, phù hợp với điều kiện thực tiễn. 
Nhận được công văn, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu Hiệu trưởng các nhà trường khẩn trương, nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Lưu: VT, CTTT.
	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Đào Thị Bích Ngọc
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